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ΑΡΚΑ∆ΙΟΥ» 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ: 

 

   Με το συγκεκριµένο έργο πρόκειται να γίνουν παρεµβάσεις σε πέντε οικισµούς της ∆ηµοτικής 
Ενότητας Αρκαδίου. Πιο συγκεκριµένα προβλέπεται να πραγµατοποιηθούν εργασίες ανάπλασης 
στη Μέση, στη Λούτρα, στα Χάρκια, στα Σκουλούφια και στην Αρχαία Ελεύθερνα. Στόχος του  
έργου, είναι η προστασία και η ανάδειξη των οικισµών που γίνονται οι παρεµβάσεις, καθώς και η 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. Οι προβλεπόµενες παρεµβάσεις είναι ανά οικισµό οι 
παρακάτω: 
 

ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΜΕΣΗ 
 

Ο περιφραγµένος αύλειος χώρος του ναού, όπου και το µνηµείο πεσόντων του χωριού, 
πρόκειται να επιστρωθεί µε µεγάλες ορθογωνικές γκριζόχρωµες πλάκες από τοπική πέτρα. 
Σηµειακά εν είδη αρµών διακοπής εργασίας θα χρησιµοποιηθούν φιλέτα από την ίδια πέτρα. Με 
την ίδια λογική πρόκειται να επιστρωθεί και ο ανοιχτός περιβάλλων χώρος της αίθουσας του 
σχολείου αλλά και το τµήµα του επαρχιακού δρόµου που βρίσκεται στην ίδια στάθµη µε αυτόν. Το 
τµήµα που βρίσκεται η µικρή παιδική χαρά πρόκειται να επιστρωθεί µε χαλίκι. 

Επίσης, πρόκειται να επιστρωθεί µε γκρίζο βιοµηχανικό ο βασικός δρόµος εισόδου στον 
πυρήνα του οικισµού (από την περιοχή του ιερού ναού – σχολείου µέχρι το κέντρο του χωριού). Η 
επίστρωση θα διακόπτεται στους αρµούς εργασίας µε εγκάρσια τοποθετηµένες σειρές από 
τσιµεντένιους κυβόλιθους.  

Για τον φωτισµό του οικισµού θα τοποθετηθούν επίστυλα κι επίτοιχα φωτιστικά παραδοσιακού 
τύπου ενώ προβλέπεται και η τοποθέτηση κάδων απορριµµάτων σε διάφορες θέσεις της περιοχής 
ανάπλασης. 
 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΧΑΡΚΙΑ 
 

Πρόκειται να γίνουν σηµειακές επεµβάσεις στον επαρχιακό δρόµου που εφάπτεται από δυτικά 
στο κεντρικό πυρήνα του οικισµού  και για µήκος περίπου 350 µέτρων. Συγκεκριµένα οριοθετείται 
µε σενάζ το απαραίτητο εύρος του ασφαλτοστρωµένου δρόµου και  ορισµένα πλατώµατα του 
επιστρώνονται µε ακανόνιστες πλάκες από πέτρωµα συγγενούς µε αυτό που συναντάται στην 
περιοχή. Για την εξυπηρέτηση της στάσης των διερχόµενων επισκεπτών, πρόκειται να 
κατασκευαστούν πέτρινα καθιστικά, να γίνει φύτευση δένδρων και να τοποθετηθεί κιγκλίδωµα από 
κορµούς δένδρων (όπου αυτό απαιτείται). 

Εντός του οικισµού, πρόκειται να  γίνεται επίστρωση περίπου 150 µέτρων στον δρόµο εισόδου 
στον πυρήνα του οικισµού. Συγκεκριµένα τµήµατά του που αποτελούν µικρά πλατώµατα, όπως 
αυτό που βρίσκεται σε επαφή µε ένα ήδη διαµορφωµένο πέτρινο καθιστικό και εκείνο που 
βρίσκεται µπροστά και γύρω από την αίθουσα του παλιού εγκαταλειµµένου σχολείου, θα 
επιστρωθούν µε ακανόνιστες πλάκες από τοπική πέτρα. Τα υπόλοιπα τµήµατα, λόγω της κλίσης 
αλλά και του ακανόνιστου σχήµατος του δρόµου πρόκειται να επιστρωθούν µε εγχάρακτο 
σκυρόδεµα. Τέλος, για τον φωτισµό του οικισµού προβλέπεται η τοποθέτηση επίστυλων κι 
επίτοιχων φωτιστικών παραδοσιακού τύπου.  

 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΣΚΟΥΛΟΥΦΙΑ 
 

Το τµήµα του βασικού δρόµου που διασχίζει τον οικισµό και αρχίζει από το κεντρικό πλάτωµα 
που βρίσκεται γύρω από το µικρό πάρκο, το εκκλησάκι και το καφενείο του χωριού και καταλήγει 
στον κύριο ναό, πρόκειται να επιστρωθεί µε εγχάρακτη άσφαλτο αντίστοιχη εκείνης που υπάρχει 
ήδη γύρω από το ναό. 

Ο  ήδη επιστρωµένος δρόµος που βρίσκεται στα δυτικά του χωριού συµπληρώνεται µε το ίδιο 
υλικό δηλαδή ακανόνιστες ντόπιες πέτρες. Πιο συγκεκριµένα η παρέµβαση ξεκινά από το τµήµα 
του γύρω από το εκκλησάκι και καταλήγει στον επαρχιακό δρόµο, ενώ στο νότιο τµήµα του 



καταλήγει στην σύνδεσή του µε τον δρόµο που οδηγεί προς το ξέφωτο της ρεµατιάς. 
Πρόκειται επίσης να επιστρωθεί µε ακανόνιστες πλάκες, το τµήµα του δρόµου που αρχίζει από 

το σηµείο του κεντρικού πλατώµατος του χωριού και καταλήγει στην είσοδο της αυλής του 
δηµοτικού σχολείου. 

Τέλος, πρόκειται να τοποθετηθούν σε διάφορα σηµεία της επέµβασης επίστυλα κι επίτοιχα 
φωτιστικά παραδοσιακού τύπου. 
 

ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΝΑΣ 
 

Το έργο στοχεύει κυρίως στην ανάπλαση του δρόµου που οδηγεί προς τις Αρχαιότητες. Θα 
γίνει πλακόστρωση του δρόµου µε ντόπιες ακατέργαστες πέτρες της περιοχής. Στο µέσο και στις 
άκρες του δρόµου θα τοποθετηθούν κατεργασµένες πλάκες περιοχής µε πιο ανοικτή απόχρωση 
σε σχέση µε αυτές του υπόλοιπου δρόµου. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στην σωστή απορροή των 
οµβρίων µε την εκ νέου διαµόρφωση  της στάθµης του δρόµου. Θα κατασκευαστούν επίσης 
πέτρινα στηθαία µε κιγκλιδώµατα, παρτέρια φύτευσης, λωρίδα όδευσης τυφλών και θέσεις 
στάθµευσης ΑµεΑ. 

Επίσης προβλέπεται να γίνει ανάδειξη χώρων που θα δηµιουργούν το συναίσθηµα της στάσης 
και του περιπάτου και αυτό θα επιτευχθεί µε την κατάλληλη διαµόρφωση κάποιων χώρων σε 
πλατείες. ∆ενδροφύτευση θα γίνει σε επιλεγµένα σηµεία της περιοχής παρέµβασης. 

Τέλος θα γίνει οργάνωση του φωτισµού στην περιοχή της παρέµβασης για την διατήρηση της 
εικόνας του οικισµού κατά τις νυχτερινές ώρες. 

 
ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΛΟΥΤΡΑ 
 

Προβλέπεται να γίνει ανάπλαση στον πυρήνα του οικισµού µε κατάλληλες επιστρώσεις στον 
βασικό του δρόµο του καθώς και στα υπάρχοντα πλατώµατα του. Συγκεκριµένα τµήµατα του 
δρόµου που δηµιουργούν µικρά πλατώµατα-όπως αυτό που βρίσκεται στο κέντρο του 
συµπλέγµατος των δρόµων-επιστρώνονται µε ορθογωνικές πλάκες από τοπική πέτρα µε 
µεγάλους αρµούς.  

Τα υπόλοιπα τµήµατα του δρόµου, λόγω της κλίσης αλλά και της ακανόνιστης µορφολογίας 
του, επιστρώνονται µε πλάκες από τοπική πέτρα µε µεγάλους αρµούς. Χυτά σενάζ από 
σκυρόδεµα πρόκειται να διαµορφωθούν επί τόπου µεταξύ των: 

o διαφορετικών ειδών επιστρώσεων 
o µεταξύ γραµµικών τµηµάτων µε µήκη µεγαλύτερα των 60 µέτρων 
o σε αλλαγές οριζοντιογραφικών και υψοµετρικών κλίσεων 
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ΜΕΣΗ:    ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΡΓΟΥ 

 

 
 

 



 
 

 
 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΧΑΡΚΙΑ: ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΡΓΟΥ 

 
 

 



 
 



 
 

 



ΣΚΟΥΛΟΥΦΙΑ: ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΕΡΓΟΥ 

 

 
 

 

 
 



 
 

 
 



ΛΟΥΤΡΑ: ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΟ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

 
 



 
 

 



 
 

 

 

 

 

 



 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΝΑ: ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΑ 

 
 

 



 
 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 


